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Realizácia projektu, kde sa stretli štyri národy bola veľkou udalosťou v živote našej obce. Počas 

dvoch dní boli zrealizované viaceré súťaže, prednášky, prezentácie, ktorých sa zúčastnili všetky 

generácie obyvateľov. Myslím, že podujatie prinieslo nový vietor do plachiet partnerstva. Preto 

verím, že toto spoločné stretnutie nebolo posledným a že sa stane tradíciou do ďalších rokov 

úspešnej spolupráce. 

Mgr. Anna Vrábelová

starostka obce Nitrianske Hrnčiarovce

Príhovor
Vážení priatelia

Partnerstvá obce Nitrianske Hrnčiarovce s mestami Kőszeg, Balatonalmádi, Eggenfelden 

a Mödling majú už pomerne dlhú históriu. Boli založené na spolupráci v oblastiach kultúry, 

školstva, športu, ako aj miestnych vinárov. Od obdobia, kedy sme sa stretli po prvý krát sa zme-

nilo mnohé a to nielen v živote obcí, ale i v živote štyroch národov. V roku 2004 sme sa spolu 

s maďarskými partnermi pridali do veľkej EUrópskej rodiny, otvorili sa hranice, rozšírili sa možnosti 

spolupráce. Preto sme sa rozhodli reflektovať na tieto udalosti, ktoré zároveň priniesli nové výz-

vy. V prvom rade sa jednalo organizáciu spoločného stretnutia všetkých partnerov naraz. Po 

prvotných krokoch determinovaných stretávaním sa len vždy s jedným partnerským mestom 

sa nám podarilo v roku 2013 prvé spoločné stretnutie. Kým prvotné stretnutia boli potvrdením 

záujmu obcí o partnerstvo, spoločné stretnutie už bolo nadstavbou. Vďaka tomu, že partnerské 

mestá zastupujú rôzne kúty Európy a práve EÚ nám umožnila sa spoločne stretnúť, sme to stret-

nutie nazvali Objav Európu (ang. Discover Europe). Chceli sme sa poznať navzájom, chceli sme 

poznať Európu a utvrdiť partnerstvá, čo sa nám aj podarilo. Dnešná rýchla doba si však vyžaduje 

nové impulzy a predovšetkým vytrhnutie partnerstva na novú úroveň vzájomných vzťahov aj 

za prispenia samotných obyvateľov. Preto sme sa rozhodli pretvoriť ho na partnerstvo nie obcí 

a miest, ale ľudí. Chceme aby sa ľudia poznali navzájom, aby sa navštevovali i mimo oficiál-

nych podujatí. Preto sme sa rozhodli zorganizovať ďalšie spoločné podujatie, kde sa obyvatelia 

partnerských miest spoznajú, kde sa vytvoria priateľstvá na celý život. Projekt – Objav Európu 

2.0 - si dal tento záväzok a myslím, že sa mu ho podarilo i splniť. Bol nadstavbou na minuloročný 

projekt, pričom ho posunul na novú úroveň. Vďaka tomu sa nám podarilo premeniť partnerstvo 

a vyzdvihnúť úlohu EÚ na jeho formovaní.



Predstavenie partnerov

Obec Nitrianske Hrnčiarovce 

sa nachádza na západnom Slovensku v tesnej blízkosti krajského mesta Nitra. S Nitrou mala 

obec v mnohom spoločný osud, nakoľko bola v jej područí a v rokoch 1974-1990 tvorili jeden sa-

mosprávny celok. Obec si aj napriek tomu zachovala do dnešných dní svoju špecifickú identitu. 

Tá je daná prírodnými podmienkami vhodnými pre turistiku (vrch Zobor) a pestovanie viniča. 

Obec ako samosprávna jednotka zabezpečuje pre svojich obyvateľov infraštruktúru a základné 

služby. Okrem to sa stará aj o kultúrno-spoločenský život občanov. V obci pôsobí viacero folk-

lórnych a spevácky súborov, ktoré vystupujú aj v zahraničí. Obec má vytvorené dlhoročné part-

nerstvá s obcami v Maďarsku, Rakúsku a Nemecku.

Mestečko Kőszeg 

je hraničným mestom medzi Maďarskom a Rakúskom. Nachádza sa v župe Vas. Jeho poloha ho 

predurčuje na bohatú cezhraničnú spoluprácu, ktorá je deklarovaná podpísanými partnerskými 

zmluvami s piatimi samosprávami, vrátane Nitrianskych Hrnčiaroviec. Mesto je taktiež členom 

medzinárodného spoločenstva Douzelage, ktorého členmi sú mestá z každej krajiny EÚ. Mesto 

je obľúbeným miestom filmárov vďaka dobre zachovanému historickému centru, pamiatkam 

a okolitej prírode, ktorá je zaradená do chránenej oblasti. Z hľadiska kultúry je pre mesto typické 

množstvo spevokolov, hudobných a folklórnych skupín, divadelných spoločenstiev, ktoré sa sta-

rajú o bohatý kultúrny život a nabitý kalendár kultúrnych podujatí. Preto je obec vyhľadávanou 

destináciou z celého okolia. 

Mesto Balatonalmádi 

sa nachádza v centrálnom Maďarsku na brehu jazera Balaton. Ako súčasť turisticky vyhľadávaného 

a svetoznámeho regiónu je kolorit obce charakteristický množstvom ubytovacích a stravovacích 

zariadení. Okrem turizmu je obec rovnako známa aj kvalitným vínom, ktoré sa pestuje v jej okolí. 

Obec patrí do vinohradníckej oblasti Balatonfüred. Tieto dve skutočnosti sú dominantné nielen 

na vzhľade, ale i na charaktere obce. Obec organizuje, najmä v hlavnej turistickej sezóne rôzne 

festivaly a podujatia nielen pre svojich obyvateľov, ale aj pre návštevníkov obce z domova i zo 

zahraničia. Je členom miestnej akčnej skupine Bakony és Balaton Keleti Kapuja a ďalších re-

gionálnych združení. Cezhraničné partnerstvo má s obcou Nitrianske Hrnčiarovce už niekoľko 

rokov. Obce spája tradícia pestovania vína, spolupráca škôl a športových klubov.

Mesto Mödling 

leží na predmestí Viedne v spolkovej krajine Niederösterreich. Táto poloha preto ovplyvňuje aj 

jeho vzhľad a funkcie, keď je využívané prevažne na bývanie. Jeho história siaha až do 10. storočia 

a odvtedy až do moderných dejín mesto nikdy nestratilo na svojom význame kniežacieho síd-

la. V meste sa nachádza viacero kultúrnych a historických pamiatok z ktorých najznámejšie sú 

Lichtenštajnský hrad, zrúcaniny Mödlingského hradu a kamenný viadukt. Poloha mesta ho zároveň 

predurčuje na pestovanie viniča a výrobu kvalitného vína. Práve víno stálo na začiatku partnerstva 

s obcou Kőszeg a neskôr aj s Nitrianskymi Hrnčiarovcami. Okrem toho má mesto ešte ďalších 9 part-

nerských po celej Európe. Z hľadiska kultúrneho života je pre mesto typické množstvo kultúrnych 

stánkov, čo poukazuje na záujem mesta zabezpečiť obyvateľom priestor pre dobrý život. 

Mesto Eggenfelden 

sa nachádza v spolkovej krajine Bavorsko. Jedná sa o malé mesto, ktoré sa zo správneho hľadiska 

skladá až zo 119-tich mestských častí. Jeho história sa datuje od 12. storočia. Mesto je typickým 

bavorským sídlom s množstvom pamiatok, ktoré dotvárajú jeho charakter. Pre mesto je typické, že 

vzhľadom na jeho hlavnú funkciu bývania sa stará o dobrý spoločenský život obyvateľov. Význam-

nú úlohu tu zohráva starostlivosť o aktívny život seniorov. Okrem stálych aktivít sa pre nich organi-

zujú výlety, prednášky a špecifické podujatia. Rovnako úzka pozornosť je aj na mladej generácii. 

Mládež má v meste k dispozícii niekoľko športovísk a centier voľného času. Mesto má v súčasnosti 

vytvorené oficiálne partnerstvá vo Francúzsku, v Maďarsku s mestom Balatonalmádi a na Sloven-

sku s Nitrianskymi Hrnčiarovcami.
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